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ELŐFIZETÉSI AR:
Negyedévre 1 fit 25 kr. 
Félóvre 2 50 „
Egész évre 5 ,,
Megjelenik minden szerdán 

és szombaton

Egyes szám ára 7 kr.
Hirdetéseket felvesz s rendkívüli 
olcső áron közöl a kiadóhivatal.

SZERKESZTŐSÉG
ős

KIADÓHIVATAL:
Szóchenyi-u. 45. sz. 
a Gedeon és Társa nyom­
dája. Ide küldendők a lap 
szellemi részét illető köz­
lemények, valamint az 
előfizetési dijak, hirde­
tések, nyiltterek és rek- 

lamácziók.

POLITIKAI LAP. A MISKOLGZI FÜGGETLENSÉGI ÉS 4S-AS PÁRT KÖZLÖNYE.
Eg) es példányok Fa.kenstein S. dohány tőzsdéjében, Nagy Lajos, Groszmann 1, Gubás F. és Hesz Jenő füszerkereskedósében Groszman !• antiquar-iizletében, kaphatók

Eldorado.
Hol van ez az Eldorádó?
A holdban?
Nem, nem a holdban, hanem Magyar- 

országon. a hol már a rostbeaf is ős- ! 
meretes, a hol minden ember megelé­
gedett és boldog s a honnan csak a 
röpködő sült galambok s a fákon termő 
illatos bólii czipók hiányoznak.

És ki állítja mindezeket ?
Bánffy Dezső állítja mindezeket!
Ezen nyílt kijelentés után bizonyára 

nem igen kételkedik a fentebbiek való­
ságában senki, mert Bánffy Dezsővel 
nem szándékozik farkasszemet nézni senki, j

Ön, ellenzéki férfiú, rázza a fejét s * 
kételkedik ?

Különben ne is tessék megijedni attól • 
a mérgesszemü úrtól, mert ha kiállja 
vele a farkasszemet, hát ő mosolyogni 
fog, sőt le is csücsül Ön mellé s kéz- 
zel-lábbal iparkodik meggyőzni téve­
dése felől.

Ön nyugodjék meg abban, hogy itt 
minden rendben van, minden mintaszerű, ! 
minden irigységre méltó, szóval, hogy 
itt egy boldog Eldorádó van, melyet 
Bánffy Dezső teremtett meg.

Most pedig köszönjünk el egymástól 
szépen s nézelődjünk szét a mi csodás 
Eldórádónkban.

Nini, már is egy látnivaló !
Nyitott ablakon keresztül hallatszik 

a dobszó, odabenn bútorokra Hezitál a í 
végrehajtó. Beteges, öreg asszony síró, 
kérlelő szava hallatszik ki:

— Csak az imádságos könyvem hagy­
ják itt! . .

Kitépik a kezéből. Pár fillért Ígért 
érte egy ódondász. Aztán sorra kerül 
még az ágyfa is, a párna is s csak az 
a nehéz négyszögletes gránitkő maradt 
ott, melyen baraczkmagot szokott törö- 
getni az éhes Pali gyerek. Azt mond­
ják a szomszédbeliek, hogy az adóval 
maradt hátrálókban az öreg, nem sok­
kal, alig pár forinttal. Hát hogy is fizet­
hetett volna, mikor idegenben két fia 
fekszik betegen s azoknak kuporgatott 
h étről-hétre, nap ró 1-n apra.

Hát nem Eldórádóba illő kép ez?
De sétáljunk tovább és álljunk meg 

kaszárnya előtt, a hol külömben is föl- 
tartóztat bennünket egy durva német szó.

— Halt!
— Rückwärts!
Német szó, német szavak s mi meg- 

ütődve nézünk arra az egészséges, pi- 
roskópü bakagyerekre. Hisz az arczára 
van írva. hogy alföldi gyerek, hogy 
ménest legeltetett valamikor a Mulii- 
pusztán. Arra nem igen járja német 
szó, itt verték bele a kaszárnyában, a 
kaszárnya börtönében, a kaszárnya pri- 
csén, ott, a hol belediktálták gyönyö­
rűségesen,

így nevelik a magyar fmt a magyar 
haza védelmére és szeretetére .. .

Az a kopott ruházatú ember amott, 
valamikor előkelő megyei hivatalnok volt, 
tanult ember volt, becsületes volt, ma­
gyar ember volt, más nem volt semmi. 
Egy szép napon kitették a szüret a hi­
vatalból. Az volt a bűne, hogy leszava­
zott az ellenzéki képviselő-jelöltre.

Nagy családja volt, ezt nem vették 
számításba. Az olyan embernek, mint 
ő, nincs politikai hitvallása, nem szabad, 
hogy legyen, vagy ha van is. hát an­
nak a kormány szolgálatában kell meg­
nyilatkoznia.

Ez is egy Eldórádóba illő kép s 
ilyenekkel találkozhatunk lépten-nyomon, 
minden utczasarkon, mert ezek a képek 
maguktól kiállanak az utczasarokra s 
hirdetik a mi eldorádói állapotunkat, 
no meg a Báffy-kormány dicsőségét.

Az az ur tehát, a kivel czikkem ele­
jén találkoztam s a ki kételkedni mert 
a mi éld órád ói viszonyainkban, kétel­
kedjék csak továbbra is, mert ón is 
kételkedem s kételkedünk mi magyarok 
kivétel nélkül mindnyájan.

Szomorú beteges állapotok ezek, szá­
nalmasak és nem dicsérni valók.

De legszánalmasabb maga a Bánffy- 
kormány, mely véghetetlen együgyüsó- 
gében és szellemi korlátoltságában ilyen 
eldórádószerü hangulatokban ringatód- 
zik s nem akar tudni semmit arról, a 
mi körülötte történik.

Úgy tesz, mint az egykori furfangos 
falu rossza, a ki vallatás előtt alvást 
színlelt a deresen s mind addig nem 
eszmélt, a mig rá nem húzták a hu­
szonötöt ! . . .

A szent-atyák között.
— A kálvinisták gyűléséből. —

Húsz éve már annak, hogy folytonosan 
figyelemmel kísérem és nagy lelki gyönyö­
rűséggel hallgatom a tiszáninneni ev. ref. 
egyházkerület tanácskozásait; húsz év óta 
látom Felsö-Magyarország kálvinista népé­
nek legkiválóbb egyházi és világi févfiait 
minden tavaszszal egybegyiilve Miskolcz vá­
ros falai között. Most. hogy e hó 27-én 
újra láttam ezeket a jeles férfiakat, önkén­
telenül is fölmerült emlékezetemben a múlt­
nak képe s midőn ezt a képet a jelen képé­
vel összehasonlítottam, föl kellett kiáltanom : 
Én istenem, mennyi változás !

Mint ködfátyolképek, úgy vonultak el sze­
meim előtt évről-évre a nagy és fényes ala­
kok, a kik rövid pár napi itt tartózkodásuk 
alatt széllémöknek tündöklő sugaraival be­
világították a tért, azután mint üstökösök 
tűntek el, hogy a jövő évben újra megje­
lenjenek. Ali. de minden tavaszszal elma­
radt egy-kettő a jelesek közül! Egyiket nyu­
galomba helyezte a testi gyöngeség. mási­
kat a halál szólította el a köztevékenység 
oltára mellől. Ez az oka annak, hogy az 
egyházkerület közgyűlésének ma egészen 
más képe van, mint volt ezelőtt húsz évvel.

Tompa Mihály „Uj Simeon* czimü remek 
költeményében azt mondja:

„És tol, miként a fán letolja
Az ifjú lomb a tavalyit."

Az egyházkerület terebélyes fájáról is le- 
olta már az ifjú lomb a régi leveleket. Az 
elsőrendű tisztségeket mind uj erők, foglal­
ták el. Csak egyedül a püspöki hivatal van 
még isten különös kegyelme által a régi, 
kipróbált kézben. Kun Bertalan püspök nem 
akar, de nem is fog soha megvénülni!

Mindig haragszom, ha azt olvasom az új­
ságokból : „a mi jó öreg püspökünk“ stb. 
Hát öreg ember az, a ki úgy imádkozik, 
mint Kun Bertalan püspök szerdán reggel 
a gyűlés megnyitása előtt imádkozott? Soha 
annál szebb és meghatóbb imádságot még 
magától Kun Bertalan püspöktől sem hallot­
tam. Mert őt e téren csak magával lehet 
összehasonlítani. A hazafias szellemű, remek 
imádság alatt nem egy vidéki papnak sze­
mében a meghatottság könyei ragyogtak.

A ki szelleme erejének, kedélye frissesé­
gének ennyire birtokában van, az nem vé­
nülhet meg soha!

A szent atyák közül bárki is hiába nézett 
vágyódással arra az újonnan épülő házra, 
mely az uj templom mellett a püspök lak­
helyéül fog szolgálni; abba bizony isten jó­
voltából még hossza évek során senki más 
be nem liurczolkodik.

S hogy ez igy legyen, ezért minden igaz 
kálvinista ember szivének, lelkének tiszta 
érzelméből buzgón imádkozik !

Épen most jelent meg Ókori hitéleti és művészeti régiségek képgyűjteménye. 7lő nagy, szép áb­
rával. Iskolák és a művelt közönség számára irta: Polgár György, kir. katli. gym-. 
igazgató. Ára I frt 40 kr. Kapható Lövy József fia könyvkereskedésében Miskolczon.
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Milyen más környezete volt húsz évvel 
ezelőtt a püspöki széknek ! De hát ezen nem 
is lehet csodálkozni. Hiszen maga az espe­
res! kar azóta hétszer fiatalodott és három­
szor őszült meg. Igen. mert már a jelenlegi 
esperesek is nagyobbrészt tisztes ősz férfiak.

Mintha csak most is látnám azt a régi kör­
nyezetet. A püspök mellett jobbról ott ült 
Lovass Sámuel tornai esperes, vörösbe játszó 
parókájával. A jegyzői kar csak utána fog­
lalt helyet Bálint József egyházi főjegyző 
vezetése alatt. Ezután ültek a többi espere­
sek: dr. Ferenczy József, Szentpétery Sámuel, j 
Kőrössy István, Prágai/ Lajos, Debreczeny 
Gábor, később azután Török Pál, Bornemisza \ 
József, Fodor Pál, Vajányi Lajos, Kálniczky 
János, Makay Dániel, Kopré Ferencz stb. 
Velők szemben báró Vay Miklós kerületi fő­
gondnok balkeze mellett ültek az egyház- 
megyei gondnokok: Szathmáry Király Pál, 
Ragályi Ferdinánd, Ragályi György, Telcky 
Péter, Lükö Géza, Kovács Károly. Comáromy 
László, báró Vay Béla stb. Ezek Közül ma 
csak a három utóbbi szerepel; báró Vay 
Bélát a legmagasabb állásra: a kerületi fő­
gondnoki állásra emelvén a közbizalom. Az | 
egyházmegyei gondnokok után Hegedűs László 
főiskolai algondnok foglalt helyet. Utána kö- I 
vetkeztek az egyházmegyék kiküldötttanácsbi- 
rái, kik között jelentékeny szerepet vittek : Ra­
gályi Gyula, dr. Bódogh Albert, Lengyel Endre, 
Gsider Károly. Ezek sorában mint ifjú óriások : 
Bernáth Elemér és Dokus Gyula tűntek föl. 
Ők már ma szintén a zöld asztal elejére ke­
rültek. Vájjon nem jobb volna-3 még min­
dig az asztal végén ülni ?! . . .

*

A tanácskozás menete sokkal élénkebb 
és hevesebb volt régen, mint ma. Micsoda 
lelki gyönyörűség volt egy Hegedűs Lászlót, 
Telekig Pétert, Lükö Gézát, Csider Károlyt. 
Ragályi Gyulát, Szentpétery Sámuelt, Makay 
Dánielt sat. hallgatni a zöld asztal mellől.
A vitába beleszóltak azután az oldalhelyek­
ről Mocsáry Lajos és Fejes István. Ők ket­
ten sohasem ültek a zöld asztal mellé, pedig 
el lehet róluk mondani, hogy a lefolyt húsz 
esztendő alatt minden nagyobb arányú vi­
tában a vezérszónokok és vezérszereplők ők 
voltak. Fejes István csak a múlt évben ült 
a zöld asztal mellé, hogy esperessé válasz­
tották. A papok közül, mint kiváló szónokok 
feltűntek : Békey Sámuel, Nagy Pál, Zombory 
Gedő sat., a kik ma már szintén, mint es- I
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peresek és nagyok elöl ülnek. A viták szel­
lemi színvonalának emelésére nagyban hozzá­
járultak a sárospataki tanárok közül : Mit- 
rovics Gyula, Zsindely István, Nagy Gusz­
táv, Szinyey Gerzson és Kun Pál.

Ez a múltnak képe.
*

A jelennek képe szintén megnyugtató. 
Annak látása örömmel és büszkeséggel tölt­
heti el az egyház jövője iránt melegen érző 
lelkeket. Isten időről-időre mindig támaszt 
jeles és kiváló férfiakat, a kik az egyház 
hajóját bölcsességgel és ügybuzgósággal kor­
mányozzák. A tiszáninneni ev. ref. egyház­
kerület ma is bövölködik ilyen jeles és ki­
váló férfiakkal, akik e hó 27 én városunk 
falai között összegyűltek s az egyházak és 
iskolák ügyeit elintézték. Lássuk most már 
ezt a képet.

Kun Bertalan püspök és báró Vay Béla 
kerületi főgondnok, mint elnökök mellett jobb 
kézről helyet foglaltak: Nagy Pál gömöri, 
Tóth Dániel alsó-borsodi, Szabó Endre nngi, 
Vadászy Pál, felső-borsodi, Antalffy László 
abauji, Fejes István felső-zempléni, Keresz- 
túry József alsó-zempléni esperesek; bal­
kézről : Kovács Károly nngi, Bernáth Elemér 
kir. táblai tanácselnök, felső-zempléni, Mecz- 
ner Béla földbirtokos, alsó-zempléni, Farkas 
Ábrahám, földbirtokos, gömöri, Vécsey József 
árvaszéki elnök, tornai, Lengyel Sámuel, föld- 
birtokos, alsó-borsodi, Ragályi Béla ország- 
gyűlési képviselő, felső-borsodi egyházme­
gyei gondnokok. Kérészig Barna. Radácsy 
György, Zombory jGedő. Idrányi Ferencz, 
Nagy Ignácz egyházi, Mocsáry Lajos, Lévay 
József, Miklós Ödön, Meczner József, Deb- 
reczeni Bertalan, világi egyházkerületi tanács- 
birák. Báró Vay Elemér Borsodvármegye 
főispánja, Bárczay Ödön földbirtokos, Mikii- 
leczky István ügyvéd, Dobozig István, föld- 
birtokos, Molnár Bertalan Borsodvármegye 
főjegyzője. Dókus Gyula Zemplénvármegye 
főjegyzője, Bornemisza László Gömörvár- 
megye alispánja, gróf Vay Tihamér földbir­
tokos, Szathmáry Király Pál földbirtokos, 
Kóczán Miklós földbirtokos stb. mint egy­
házmegyei tanácsbirák. Bizony Ákos egy­
házkerületi ügyész. Jegyzők : Mitrovics Gyula 
egyházi főjegyzőt Debreczeny Bertalan főis­
kolai jogigazgató és kerületi tanácsbiró he­
lyettesítette, Czinke István, egyházi aljegyző, 
dr. Kovács Gábor miskolczi főgimnáziumi 
igazgató, világi főjegyző, Szalag László kas­
sai ügyvéd, világi aljegyző. A sárospataki

főiskola képviseletében jelen voltak : dr. Fin- 
key József akadémiai. Szinyey Endre főgim­
náziumi igazgatók. A rimaszombati főgimná­
zium képviseletében Bodor István tanár.

*

A közgyűlés lefolyásáról röviden a követ­
kezőkben referálunk :

Kun Bertalan püspök buzgó imája és báró 
Vay Béla megnyitó beszéde a hazafias érzel­
mek nyilvánításában csaknem versenyeztek 
egymással. Remek és szép volt mind a kettő ; 
éppen azért a közgyűlés azokat jegyzőköny­
vébe felvétetni határozta.

Ezután Kun Bertalan püspök évi jelenté­
sét olvasta fel, melyben hosszasan beszél az 
állam és az egyház között fenálló viszonyról. 
Fölemlíti továbbá, hogy nemcsak' a tanitó-hí- 
ány. hanem a segédlelkész hiány is kisért az 
egyházkerületben. Ma úgy a tanítói, mint a 
lelkészi pályára kevesen készülnek. Ezen ba­
jok éllen a konvent a lelkészi fizetéseknek 
800 írtra emelése czéljából államsegély igény- 
bevétele. a tanitóképezdékuél pedig alapítvá­
nyi helyek szervezése által vél segiteni. Ez 
irányban már meg is tette a szükséges lé­
péseket. A kerület egyházai és iskolái hazánk 
ezeréves fenállásának örömére mindenütt ün­
nepet tartottak. Végül a veszteség hangján 
Gyarmathy József tornai esperes és Hézser 
Endre tisza-palkonyai lelkész elhalálozásáról 
emlékezett meg.

Az egyházkerületi tanácsbirói állásokra be­
adott szavazatok felbontatván, kitűnt, hogy a 
világi kerületi tanácsbirói állásra Miklós Ödön, 
országgyűlési képviselő, az egyházi kerületi 
tanácsbirói állásra pedig Nagy Ignácz mis- 
kolezi lelkész választattak meg, kik is a hi­
vatalos esküt azonnal letették.

Vécsey József tornai egyházmegyei gond­
noknak, a lelkészi hivatalok javadalmazásainak 
egységesítése tárgyában beadott indítványa 
fölött a közgyűlés az egyházmegyék vélemé­
nyének elfogadásával napirendre tért. Az in­
dítványozó eszményi álláspontra helyezkedik 
akkor, a midőn azt kívánja, hogy a lelkészi 
fizetések nagy és kis egyházban egyenlők le­
gyenek. hogy megszüntessék az a különbség, 
mely szerint egyenlő képesítéssel bíró lelké­
szek közül egyik 300 írtért, a másik 3000 
írtért hirdesse az evangéliumot. Ennek az 
indítványnak elfogadása megsértené a törté­
neti jogokat.

Vécsey József szép és nagy figyelemmel 
hallgatott beszédben kelt indítványának párt­
jára. de Fejes István beszéde valóságos dy-

A SZABADSÁG TÁRCZAJA.
A krakéler.

— Jellemrajz. —

Elnevezése a természetrajzban : Krakéler 
extra ordinárius.

Neve a társadalomban : Hortovay Barnabás.
— Ennek a névnek a bemutatásakor és 

egyéb kedvező alkalmakkor bámulni való tö­
kéletességgel képes arczának bizonyos meg­
döbbentő nüancot kölcsönözni. A vizitkártyája, 
a mely a legfinomabb elefántcsontpapirbóí 
készült, félivnyi nagyságú és az utolsó divat- 
szerinti betűkkel van nyomva vagy litogra­
fálva, bal sarkán hatalmas czimer, melynek 
pajzsában ott látható az egyik őse, a mint ki­
vont, vértől csepegő szablyájára tűzve ma­
gasra emeli — vitéz tusában megölt ellen­
felének a törzstől elválasztott fejét. Nagyon 
büszke a nevére és ha nagyon jó hangulat­
ban van, — Árpádig viszi fel családját.

Foglalkozása: tiszteletbeli segédfogalmazó 
valamelyik minisztériumban, vidéken; tör­
vényszéki, árvaszéki jegyző stb. Arról a 
határozottságról, a melylyel a terméséről, 
búzájáról, lovairól és béreseiről beszél min­
denkinek, azt kell föltennie, hogy földbir­
tokos, de e tárgyban direkt nyilatkozatot 
tőle senkisem hallott.

Annyi tény, hogy minden elsején u< alványt

kap a postán, a melyen azonban soha nin­
csen tiz krajczárosnál nagyobb értékjegy.

Külseje: a normálisnál valamivel ma­
gasabb.

Az. a mit általában szép fiúnak szoktak 
nevezni. Arczvonásai szabályosak, hosszú, 
fekete bajusza legyező formán van fésülve ; 
a haját oldalt választja és a szakái lát egé­
szen leborotváltatja. Az arcz kifejezése na­
gyon kellemes volna, de van benne bizonyos j 
kemény, engesztelhetetlen, némelyeknek a 
nézete szerint arrogáns vonás, mely arra 
van hivatva, hogy elárulja a chevalier, sans 
penr et sans reproche-et.

Bizonyos légére elegáncziával öltözködik, 
de a világért sem gigerli. Kedveli a masszív, 
férfias tárgyakat s épp ezért gondosan ápolt 
kezein csak egyetlen hatalmas pecsétnyomó- 
gyűrut hord és pedig a balkeze kis ujjáu. 
Egész megjelenése hideg, elegáns és impo­
náló. Az óralánczán különböző zsuzsuk van­
nak, a melyek mindegyike egy-egy értékes 
emlék, egy gomb, a melyről a golyó vissza­
pattant, egy kiszakított csontszilánk, egy 
aranyba foglalt keret nélküli kristályüveget 
hord.

Állapota : természetesen nőtlen. Huszonhat- 
harmincz éves. — Fogai épek; — a testén 
egynéhány kisebb-nagyobb varrott seb van.

Életmódja, szokásai, tipikus sajátságai : 
Délelőttijeit rendesen a hivatalban tölti, a 
hová mindig későn érkezik, a kényelmesség­

ben látva a tiszteletbeli állás legigazibb kri­
tériumát.

Igen előkelőén él. Négy és öt között ebédel 
s a budapesti species rendesen a legelőkelőbb 
hotelekben. A nemzeti kaszinót igen elma­
radt, felfuvalkodott és hiábavaló testületnek 
tartja (az ondit szerint, mert nincs kilátása 
reá, hogy valaha bejusson), ellenben tagja 
egy kisebb clubnak. — Az estéit ott tölti 
és mindig kártyázik, még pedig mesés sze­
rencsével, ugyancsak az ondit azt tartja, 
hogy ebből fedezi úri passzióinak költségét.

A kártyában zseni.
A klub tagjai vallás- és korkülönbség nél­

kül élvezettel hagyják magokat kifosztani 
és ha elnyeri a pénzüket, sóhajtva mondják: 
„Ah milyen elegánsan játszik ez a Barnabás !“ 
Tekintélye rendkívüli és ez megkönnyíti szá­
mára a nyerést a kártyában is.

Különösen lovagias ügyekben elsőrendű 
szaktekintélynek tartják. Ö maga csak igen 
ritkán verekszik és ebben az egyben külön­
bözik fajrokonától, a krakéler vulgáristól. — 
De ha mégis megteszi, mindig tud az átfér­
nek bizonyos regényes, misztikus szint köl­
csönözni.

Asszony okvetlenül van a dologban, a fel­
tételek pedig súlyosak. Inkább pisztolyra áll 
ki, mert a mint elejtett megjegyzéseiből ki­
tűnik, nem tartja lovagiasnak, ha ö kardra 
verekszik, mig a pisztolynál „mindkét félnek 
vannak esélyei.“

Ha megsebesült, tud egy olyan plausibilis
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Damit volt, mely az indítványt szétrobbantotta. 
Azt mondta Fejes István, hogy a zsinat al­
kalmával is felmerült már ez az indítvány, 
azt azonban, mint olyat, mely egyenesen a 
kommunizmusra vezet, elvetették; el is fog­
ják ezt vetni még száz év múlva is, mert 
erről gondolkodni csak a szoczializmus leg­
végsőbb fokán lehet. Vécsey József nem gon­
dolta, hogy jóakaratu indítványát ilyen me­
reven elutasítják. El volt készülve, hogy 
megtámadják ; de nem képzelte, hogy a ke­
rület ily rideg, önző álláspontra helyezked­
jék. Ö fájó szívvel eláll az indítványától, de 
minden alkalommal föl fogja eleveníteni.

Mitrovics Gyula búcsúzó levelét, melyben 
theológiai tanári, főiskolai lelkészé egyház- 
kerületi főjegyzői és konventi tagsági állásá­
ról lemond, sajnálattal vette tudomásul a 
közgyűlés. A szép hangon irt búcsúzó leve­
let, Mitrovics Gyula érdemeinek elismerése 
mellett a közgyűlés jegyzőkönyvében örökíti 
meg.

Mocsáry Lajos közéletünk eme veterán, 
jeles férfin írásban jelentette be, hogy az 
egyetemes konventben, a Baldácsy-bizottságban 
és a közalap végrehajtó bizottságban viselt 
tagsági állásáról lemond.

A közgyűlés a jelenlévő Mocsáry Lajost a 
fent említett állások tovább viselésére kérte 
föl. Erre egy megható jelenet következett.

Mocsáry Lajos ugyanis megindult hangon 
köszönetét mond a bizalomért, de azt nem 
fogadhatja el. Nem könnyűit szívvel, hanem 
fájdalmas érzésekkel eltelve határozta el ma­
gát erre a lépésre. „Nem az vagyok — 
mondja szóló — a ki voltam. Ne mélt őzt ás­
sanak azt kívánni, hogy a fizikai szegénységi 
bizonyítványt magam állítsam ki magamról. 
Én lemondásom mellett maradok.“

A közgyűlés úgy a Mocsáry Lajos, mint a 
Mitrovics Gyula lemondása által megürese­
dett állások betöltése czéljából a szükséges 
intézkedéseket megtette.

A rimaszombati egyesült prot. főgimnázium 
államsegélyére vonatkozó szerződést a köz- 
gvtilés Bornemisza László, Fejes István. Czinke 
István, Bevéss Kálmán. Bodor István, Tóth Dá­
niel és Farkas Ábrahám felszólalásai után, mely 
felszólalások a vallástanitás tétele körül fo­
rogtak — elfogadta.

A kassai egyház a kebelében szükségessé 
vált vallástanitói állás rendszeresítése tárgyá­
ban kérvényt intézett a közgyűléshez, melyben 
ezen állás fentartásához évi 700 frt segélyt kér.

A közgyűlés Bernáth Elemér, Tóth Dániel,

indokot, melynek folytán az ő sérthetetlen­
ségének hire mitsem csorbul, mig ha ellen­
fele huzza a rövidebbet, az arczárói látszik 
a biztos meggyőződés, hogy ez nem történ­
hetett másképp.

Lovagias ügyekben kedvteléssel szekundál 
és viszont a legelkeseredettebb párbaj segéd. 
Mások ügyeit igen könnyeu veszi és mint 
szekundáns az, a mit nagyon „snájdig'-nak 
szoktak nevezni. — A fele párbajköltségei 
kolosszálisak, de mindenki boldog, ha az 
összeget egy lekötelező mosoly kíséretében 
átadhatja neki. Sokkal korrektebbnek tarják, 
és sokkal jobban félnek tőle, semhogy egy 
pár száz forint adósságra emlékeztetnék. 
Mindig fiakkereu jár, de hónapos szobában 
lakik azzal az ürügygyei, hogy legközelebb 
fogja magát etablirozni..

Legfőbb ambicziója: Becsületbirósági el­
nökké lenni.

Szerepe a természet háztartásában, haszna, 
kára, rendeltetése: Díszlet a társadalom 
parkettjén; az emberi kicsiség prototípusa, 
az emberi nagyság allűrjeivel.

Él az ostobáktól és hülyékből, hogy az 
okosak tartsanak tőle. A fin de siécle egyik 
ferdesége, kiviil csillogó, belül üres. Szük­
séges rossz arra, hogy tudjuk, milyenek —- 
ne legyünk.

Létjogosultságát az adja meg, a mi a 
sünét: ha hozzányúlnak, szúr.

Családi viszonyai: Apja : a hiúság ; anyja : 
korlátlanság ; fajtája pedig örökkévaló.

SZABADSÁG.

Révész Kálmán és Nagy Ignácz felszólalása 
után azt határozta, hogy az ugyanezen hely­
zetben lévő miskolezi és egri egyházak érde­
kében is a konventhez fordul.

A közgyűlés több a sárospataki főiskolát 
érdeklő ügy elintézése után tegnap délelőtt 
ért végett. *

A komoly ügyek elintézése után szerdán 
délután '2 órakor diszebédre gyűltek össze az 
egyházi és világi férfiak, melyet a „Népkert“ 
helyiségében báró Vay Béla kerületi főgond­
nok adott. A hol ennyi kiváló és jeles férfiú 
összejön, ott a szellemes pohárköszöntök csak­
hamar meg is indultak. Az elsőt Ősinké Ist­
ván rimaszombati lelkész, kerületi egyházi al­
jegyző mondotta s éltette Kun Bertalan és 
báró Vay Béla elnököket. Zombory Gedő megy- 
aszói lelkész báró Vay Elemért, az alsó-bor­
sodi egyházmegye tanácsbiráját; dr. Finkey 
József sárospataki akadémiai igazgató Vécsey 
Józsefet, a tornai egyházmegye gondnokát: 
Szalay László kassai ügyvéd, világi aljegyző 
a megválasztott kerületi tanáesbirákat: Mik­
lós Ödön országgyűlési képviselőt és Nagy 
Ignácz miskolezi lelkészt; Miklós Ödön a ke­
rület egyházi és világi fórfiait: Révész Kál­
mán kassai lelkész a sárospataki főiskola al- 
gouduokait: Fejes Istvánt és Dókus Gyulát; 
Czinke István Bornemisza Lászlót Gömör- j 
vármegye alispánját: Bernáth Elemér dr. | 
Tarnay Gyulát. Borsodvármegye alispánját, 
Nagy Pál gömöri esperes Mocsáry Lajost; 
Kun Kálmán nyug. törvényszéki bíró szelle­
mes pohárköszöntőben nem a koronás főket, 
hanem a „közönséges lelkek“-et éltette. A 
kedélyes ebéd egészen •"> óráig tartotta együtt 
a jeles vendégeket. Meg kell még említenünk, 
hogy Mayer József népkerti vendéglős kitűnő 
magyar konyhájáért és a kifogástalan fel- 
szolgáltatásért általános elismerésben részesült.

Ruttkay Menyhért.

Alaptalan vádak a kiállítás 
ellen.

Az ezredéves kiállításról mesterségesen 
terjesztik bizonyos oldalról a rossz híreket, 
hogy elriaszszák vele a közönséget.

Kivált nehány bécsi lap, melyek a kiállí­
tók hirdetéseibe vetett bizodalomban csalat­
koztak, de olyanok is, melyek tendencziával 
hirdetik, hogy minden a mi magyar, az rossz, 
mindenféle tücsköt-bogarat összeírtak a ki­
állítási drágaságról.

Eleinte mosolyogva néztük a merész rá­
galmakat, de azután szomorúan tapasztaltuk, 
hogy mások is felülnek e tendencziózus hir- 
leléseknek, sőt magyar újságíró is akadt, 
a ki vállalkozott arra a herosztrateszi mun­
kára, hogy mert a fél adag pájslit nem kapta 
oly olcsón a kiállítás területén, mint 
rendes városi lebújában, gyilkos czikkekkel 
ront neki a kiállításnak és minden ezzel 
összefüggő sikernek.

Ez szomorú, de igy van.
*

A rövidlátók és tapasztalatlanokkal hiába 
áll pörbe az ember. A kik még sohse láttak 
kiállítást, azok panaszkodnak legjobban a 
drágaság ellen. Pedig sem a 85-iki, sem 
semmiféle külföldi vagy vidéki kiállítás 
sem volt, melyeken az árak aránylag mér­
sékeltebbek lettek volna, mint a mostani 
kiállításon.

Igaz, van egy drágább étlappal bíró fran- 
czia vendéglő is, de ezt ezélzatosan létesí­
tette az igazgatóság, mert számolnia kellett 
azzal a közönséggel, mely a városban is a 
legdrágább vendéglőket látogatja s melyet 
nem lehet a közönséges korcsmákba kény­
szeríteni. E miatt íegkevésbbé van' jussa 
azoknak panaszkodni, a kik olcsón akarnak 
étkezni, mert ezek számára vau elég hely 
és választék a kiállítás területén. Igazán 
érdekes dolog, hogy ebben a tekintetben a 
szegény emberek kelnek védelmére a gaz­
dagoknak.

(Zárjel között érdemes felemlíteni, hogy 
a bécsi színházi kiállításon volt a Nőül- és 
Patard-féle franczia vendéglő, melynek árai 
négyszer akkorák voltak, mint a mi franczia 
vendéglőnké. És igen sok szegény ember, 
a ki Budapestről Bécsbe utazott, hazajövet, 
dicsekedve emlitette, hogy ö is evett a Noäl 
és Patard konyhájában! Sőt a legtöbben 
szégyennek tartották volna, ha ezzel a nagy 
cselekedettel nem dicsekedhettek volna.)

De nyilatkozatokkal a dolgot tisztázni 
nem lehet. Lássuk a tényeket.

Először is azzal vádolják a kiállítás igaz­
gatóságát, hogy lehetetlenné tette, vagy 
legalább is megnehezítette a kiállítási ven­
déglők helyzetét a magas fogyasztási adók 
és az u. n. székbér által.

Erre nézve a következőket közölhetjük:
A kiállítási igazgatóság a vendéglősökkel, 

a kik semmiféle bért nem fizetnek, de ven­
déglőjüket maguk, illetőleg az általuk kép­
viselt sörgyárak tartoznak felépíteni, a jog 
engedélyezése előtt értekezletet tartott, me­
lyen megállapította a szerződési feltétele­
ket, melyek a székbérből és az italok után 
a fogyasztási adóból állanak. Ez értekezle­
ten részt vettek a vendéglősök ipartársula­
tának bizalmi férfiai is, vagyis olyanok, a 
kiknek a kiállítás területén nincs üzletük. 
Ezek feltétlen hozzájárulásával állapította 
meg az igazgatóság a székbért s az italok 
fogyasztási adóját s igy ezeket az összes 
pályázó vendéglősök elfogadták s ez alapon 
köttetett meg velük a szerződés. — Az 
igazgatóság azért mellőzte a vendéglők 
bérbeadásánál a nyilvános árlejtést, mert 
kiváló súlyt helyezett arra, hogy megbízható, 
ismert és önként vállalkozó emberekkel le­
gyen dolga, a kik jó eleve minden önként 
elvállalandó kötelezettségük felül tájékozva 
legyenek s netáni kifogások vagy nehézmé- 
nyek esetén idejekorán visszaléphessenek. 
De hogy nem volt a fogyasztási illeték el­
len sem érdemleges kifogás, az kitűnik a 
következő, akkor előterjesztett számításból is.

Például: egy hektoliter sör előállítási ára 
12 frt; egyenes adók 9 frt 60 kvt, szállí­
tási s egyéb költségek 40 krt, kiállítási 
fogyasztási illeték 4 frtot tesz, egy hekto­
liter sör tehát a vendéglősnek 26 írtba ke­
rül. Ellenben egy hektoliter sör ad mini­
mális számítás szerint 320 pohár sört, mely­
nek jövedelme 13 krjával 41 frt 60 krt tesz. 
Ha pedig figyelembe vesszük, hogy már a 
mostani kiállítási idény alatt is volt nap, 
melyen egy vendéglős 40—50 hordó sört 
kimérhetett, a kiállítási fogyasztási illeték 
távolról sem tekinthető terhesnek.

így vagyunk a többi illetékekkel is. Min­
den vendéglős fizet minden szék után napon­
ként egy krajezárt. A legnagyobb vendéglő­
terület 1000, a legkisebb 200 székkel van 
felvéve: ez az adó tehát a kiállítás egesz 
tartama alatt kitesz : a kis vendéglőknél 
360 frtot, a legnagyobbnál 1800 frtot (te ­
jes hat hónapra). A legutóbbi prágai orsz. 
kiállításon a vendéglősök ötször ekkora pau- 
sális bérösszeget fizettek.

Az italok után kivetett fogyasztási illeté­
kek a következők: Asztali bor hektoliteren- 
kint 5 frt; palaczkbor után literenként 10 
kr; decziliterenkint tehát a fogyasztási ille­
ték az asztali bornál fél, a jobb bornál egy 
krajezárt tesz ki. A nagy üveg pezsgő után 
az adó 20 kr., tehát poharanként 4 ki\, likőr, 
cognac stb. után az adó literenkint 50 kr., 
tehát poharanként 1 V* kr. A szódavíz után 
üvegenkint 2 krajezár, ásványvíz után fél 
literenként 3 kr.

A külföldi borok és italok természetesen 
sokkal jobban meg vannak adóztatva (bor 
60 kr., pezsgő 1 frt stb.). Végre a sör, mint 
már említve volt, hektoliterenkint 4 frtot 
fizet (a nürnbergi kiállításon 12 márka volt 
ez az adó hektoliterenként.)

Mindezek az adók különben sokkal mér­
sékeltebbek, mint az ujabbkori nagyobb ki­
állítások alkalmával kivetett fogyasztási adók 
s legtávolabbról sem képezhetik és nem is 
képezik elégedetlenség tárgyát és ezért az
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igazgatóság e szerződésileg megállapított kö­
telezettségeken tágítani nem akar és nem is 
fog. Az 1885-iki kiállításon is — nagyon 
csekély eltéréssel — a mostani fogyasztási
adók voltak érvényben.

*

És hogy áll a dolog a vendéglőheli árak­
kal? A kiállításon levő étlapok árai:

Etelek árai: Fehér leves a Debreczeni. Ba­
latoni, Karikás, Szegedi csárdákban és a 
Dreher (Kommer), Készv.-sörfőző (Lippert), 
Király-sörfőző (Petanovits), Polgári sörfőző 
(Sturm), Drechsler vendéglőkben 8—10 kr, 
Külön ieves: 15—20, Főzelék hússal : 30, 
Marhahús mártással: 35—40, Gulyás vagy 
pörkölt: 35 —40, Sült vagy rántott csirke : 
70, Borjuvesés vagy czomb : 60, Sertéskaraj : 
60, Rostélyos: 60, Angol rostbeaf: 70, Főtt 
tészta : 25—30, Sült tészta (torta) : 35—40, 
Egy pohár sör: 13 — 14 kr.

A sörkóstolóban egy pohár sör 12 kraj - 
czár és egy adag szalámi 20 krajczár.

Az étlapokon kitett árakat minden ven­
déglős tartozik szigorúan betartani s azt a 
pincéért, a ki az étlapokon kitett árakat rém 
respektálja, vagy csalási kísérletet követ el, 
az igazgatóság megokolt feljelentés esetén ki­
tiltja a kiállítás területéről.

íme ez az a nagy drágaság, melylyel kö­
zönségünket elriogatják a kiállítástól.

Pedig a ki érti a dolgot és a kiállításun­
kat látta, az a legtárgyilagosabb Ítélettel 
kénytelen elismerni, hogy ily nagyszabású, 
szép, minden tekintetben sikerült és tökéle­
tes országos kiállítás még nem volt a konti­
nensen.

Ne is legyen intelligens ember az ország­
ban, a ki ezt az ezredéves kiállítást ne 
nézné meg. Már is országos mozgalom in­
dult meg, hogy a magyar társadalom min­
den rétegébe behatoljon az a tudat, hogy 
ez a kiállítás méltatása ezeréves történetünk 
dicsőséges eseményeinek és biztatás, buzdítás 
a reményteljes jövőre nézve.

A mit a magyar ember itt együtt lát­
hat hazánk kulturális és gazdasági életének 
jellemzésére, az felemelöleg hat mindenkire. 
A kiállítás hatása tehát ép úgy, mint az 
ezerév többi nagy ünnepeinek hatása nem 
egy pillanatra vannak számítva, át kell 
éreznünk ezt a buzdítást és lelkesítést s 
nemzedékről-nemzedékre erőt merítünk a 
jövő munkásságra abból, a mit itt szemlélni 
és tapasztalni fogunk.

_ Gelléri Mór.

HÍREK.
— Uj miniszteri tanácsos. A király Förster 

Nándor, a magyar államvasutak gépgyára és 
a diósgyőri vas- és aczélgyár igazgatójának 
a miniszteri tanácsosi czimet díjmentesen 
adományozta.

— Bucsubankett. Varjassy Ferencz kir. 
ítélőtáblái biró elhagyni készül városunkat. 
Városunk jogászkörei kedden este bucsula- 
komát rendeztek a köztiszteletben álló tábla- 
fa i ró tiszteletére. A bucsulakomán a bírói, 
ügyészségi és ügyvédi kar tagjai teljes szám­
mal megjelentek. Ezen kívül ott volt Ber- 
czelly Jenő kassai kir. ítélőtáblái elnök. dr. 
Tarnay Gyula alispán, Radvány István, 
Csátby Szabó István, Szaffka Pál közjegyző, 
Szepessy Béla m.-árvaszéki ülnök, Pallaghy 
Béla alpolgármester. Lukács Béla r. kapitány, 
Harangi Menyhért, Koos Soma, Kulcsár Ká­
roly stb. Az első felköszöntőt Kovács La­
jos az ü yvédi kamara elnöke mondotta, 
ürítvén poharat az ünnepedre. A birdi kar 
érzelmeit dr. Görgey Sándor kir. törvény­
széki biró tolmácsolta. Erre az ünnepelt, 
Varjassy Ferencz felemelkedett helyéről és 
remek bucsu-beszédet intézett a jelenvoltak­
hoz. Pohárköszöntőket mondottak még: Bu 
lyovszky dr. Tarnay Gyula alispánért, Evva 
Ernő Ortvay Miksa törvényszéki elnökért, 
Szűcs Lajos biró a jó vadászczimhoráért: 
Varjassy Ferenczért, dr. Gencsi Samu hu­
moros felköszöntőt mondott, poharát űrit-
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vén a törvényszékért, dr. Végh Imre biró 
az ügyvédi karért ürített poharat. A menu 
kifogas tálán, jó és Ízletes volt s ez Mayer 
József kitűnő konyháját és körültekintő ki­
szolgálatát dicséri s valóban megérdemli 
az elismerést és dicséretet.

— Aranylakodalom. Losonczi Farkas Ká­
roly, Miskolcz városának hosszú ideig köz- 
tiszteletben működött polgármestere, volt or­
szággyűlési képviselő és neje nagyváradi 
Fekete Zsuzsánna május 27-én ülték meg a 
fővárosban aranylakodalmukat. A félszázados 
ünnep napja ritka friss egészségben találta 
az érdemes házaspárt, kiket a rokonok, tisz­
telők nagyszáma a szeretet sokféle gyön­
gédségével vett körül. Borsodból elment az 
ünnepélyre a 82 éves Bökk Pál, továbbá 
Patayné született Szathmáry-Király Anna. 
Az egyházi megáldás a Kalvin-téri ref. temp­
lomban történt, hol Papp Károly lelkész 
mondott mélyen megható beszédet. A temp­
lomi szertartás után lakomára gyűlt össze j 
a választékos vendégsereg. A jubilánsokat 
Horánszky Nándor képviselő köszöntötte fel, ! 
aztán pedig 8 éves unokájok, majd dr. Luby ' 
Gyula ügyvéd. Farkas Károly megindultau 
köszönte meg barátainak, tisztelőinek a sze­
retet és figyelem ama számos nyilvánulását, 
melylyel boldog házaséletük e nevezetes nap­
ján elhalmozták.

— Az ág. ev. egyház közgyűlése. A
miskolczi ág. ev. egyház közönsége hétfőn, 
f. hó 25-én rendes közgyűlést tartott az egy­
ház nagy tanácstermében. A gyűlés Radvány 
István és Zelenka Pál kettős elnöklete alatt 
tartatott nagy számú közönség előtt. Rad­
vány megnyitó szavai után, Zelenka püspök 
imával nyitotta meg a gyűlést, majd hosz- 
szabb beszédben számol be az egyház- 
kerület, az egyházmegye, de különösen a 
miskolczi egyházban töténtekről. Elmondja, 
hogy a tiszáninneni ev. egyházkerület két 
megyével Árva és Liptóval és igy 40,000 
ev. lélekkel szaporodott, mely tótajkú hit- 
sorsosukat szeretettel karolja fel a kerület 
és mérséklettel, bizalom teljes türelemmel 
fogja ott a pánszláv áramlat útját állani és 
e nagy lélekszámot a hazának, a magyar 
ev. egyháznak teljesen megnyerni. Majd 
Farbáky Józsefről emlékszik meg fájdalom­
telt szívvel, ezen kiváló és Miskolczhoz 
mindig híven ragaszkodó egyházi férfiúról.
A beszéd végén köszönetét mond az egy­
ház-tanácsnak, főképen pedig annak fel­
ügyelő-elnökének Radvány Istvánnak, ki 
már 18 év óta viseli díszes hivatalát és az 
egyház ezen első férfiának buzgóságát hálás 
köszönettel elismeri. A püspök az egyház­
tanács tagjainak, de kivált a felügyelőnek 
és fáradhatlan gondnoknak Kulcsár Károly- 
nak hasznos érdemeit elismeri és annak 
értékét méltányolni tudja. Majd a főjegyző 
választása ej tetett meg, előbb azonban 
Butiig Lajosnak, ki 10 évig vezette az egy­
ház jegyzőkönyveit köszönet mondatott és j 
tb. főjegyző ve választatott. Főjegyző lett 
Hronyecz József püspöki titkár, jegyző Polgár 
István törv. jegyző, tanácsnokokul válasz­
tott a régi és kisorsolt 15 eddigi egyház-taná­
csos, titkos szavazás utján. Ezek után a 
a Jelzálog-Hitelbankkal kötött szerződés és 
törlesztési kölcsön tervrajza olvastatott fel 
az egyház főügyésze dr. Glós Károly által, 
melynek megtörténte után kimondatott, hogy 
a szerződést a közgyűlés egyhangúlag el­
fogadja.

— A miskolczi daláregylet működő tag­
jai : Tenor I. Pogány Bertalan v. hivatal­
nok, Miskolczy Pál (h. karnagy) h. közjegyző, 
Gondos Jusztin törv. hiv., Holczer Ferencz 
törv. hiv., Gaál Ferencz ref. s.-lelkész, 
Tóth Béla ref. s.-lelkész, Kulik Márton ev. 
tanító. — Tenor II. Czeglédy Elek tanár, 
Póta László tanító, Rollko Rezső tanító, 
Nagy Sándor tanító, Szepesik János tanító, 
Siroky Imre tanító. — Bass I. Pásztor 
Zoltán (titkár) v. hivatalnok, Szigethy János 
tanító és orgonista, Füry Lajos ev, ref 
s.-lelkész, Schlikk Gyula bizt. hivatalnok, 
Türy József felügyelő, Lieber Dávid temp­

loménekes. — Bass II. Zitkovszky Zsigmond 
órás, Beregszász)' Károly tanító, Katz Her­
man temploménekes, Csiky Béla tanító, Bruj- 
man Lajos v. hiv., Balázs Mihály megyei 
hiv., Konkoly János tanító, Kőszeghy István 
tani tó, Pédery Bertalan törv. jegyző. Ösz- 
szesen 27 tag van és Weber István kar­
nagy. Az egyletből kizáratott 5 tag.

— A Borsodi kerékpáregylet kirándulása 
Kassára. Vasárnap, „piros pünkösd“ első 
napján a borsodi kerékpáregylet kirándulást 
rendezett Kassára, mely kirándulás örök em­
lékként fog az egylet évkönyvének tagjain 
tündökölni. Reggel 4 óra 40 perez kor indult 
az 5 tagból álló kis csapat útnak és vígan 
haladt tovább-tovább. 5 óra 20 perczkor 
Szikszót, 6 óra 40 p. Forrót és 7 óra 20 
perczkor No vaj községeket érintettük, utóbbi 
községben 2 Kassáról Budapestre haladó 
kerékpárossal találkoztunk, kik figyelmez­
tettek. hogy a kassai kerékpáregylet nevé­
ben alelnökük H. Németh űr fogadtatá­
sunkra vár. 8 óra 15 perczkor H.-Némethin 
Dokuczii István, a kassai kerékpár egylet al- 
elnöke fogadott bennünket és innen azután 
a még hátralevő 25 kilométernyi utat lVé 
óra alatt tettük meg, 3/í 10-kor tehát Kassán 
valánk, terv szerint, mint a hogy jó előre 
megállapítottuk. Kassán természetesen a 
többi ottani kerékpárosok is csatlakoztak, 
azonkívül 3 Tarnovból ugyanakkor odaérke­
zett és Bártfára igyekvő kerékpáros is, kik­
kel igen jól töltöttük időnket. Délután ki­
mentünk a Csermelyvölgybe, megnéztük a 
várost és este a „Munkás betegsegélyző- 
egylet“ zászlószentelési ünnepével egybe­
kötött műkedvelői előadást végig hallgattuk, 
mely után táncz volt katona- és czigánvzene 
mellett ki v i 1 ágo s - k i vi rr ad ti g. A ki a kerék­
párosok közül azután még bírta, gépre ült 
és úgy jött haza, a ki pedig nem, az vonaton 
zónázott, mindkét esetben azonban kétség­
kívül azon kellemesen eltöltött időre gon­
dolva, melyet Kassán a vendégszerető sport­
társak között töltöttünk. Kellner Adolf.

— Millenáris dalos ünnepély. A miskolczi 
daláregylet legközelebb tartandó választ­
mányi ülésében indítvány fog tétetni arra 
vonatkozólag, hogy az egylet által, mely az 
augusztus hóban tartandó országos dalos 
ünnepélyen részt vesz —a millenáris dalos- 
ünnepélvt megelőzőleg Miskolczon rendeztes- 
sék egy nagyobb szabású millenáris dal­
ünnepély, a melyhez a közreműködésre a 
helyi és szomszédos dalar-egyletek is fel­
kérendők volnának.

— Véres pünkösd. Piros pünkösd első 
napján nagy vigasságot rendeztek Kis-Győr­
ben a korcsmában a falu legényei. Volt táncz 
és bor bőven. A nagy mulatozás közben két 
legény egy leány miatt összeveszett s a he­
ves szóváltást csakhamar tettlegesség kö­
vette. Fokosaikkal egymásnak estek s irtó­
zatosan dorongolták egymást, mikor egy 
harmadik legény közbelépett scsititani akarta 
őket. De vesztére, mert a két haragos ismét 
összecsapott s a békítő társ véletlenül oly 
ütést kapott fejére, hogy elszédülve bukott 
a földre. Erre a többi mulatók is közbelép­
tek s a két legényt elválasztották egymástól, 
mig a lián adikat súlyosan megsebesülve 
szállították haza.

— Millenniumi szalmaözvegyek. Sohasem 
volt még nagy Magyarországon annyi szalma­
özvegy, mint az ezredik esztendőben, ügy 
van az, hogy most mindenki feltörekszik a 
fő- és székvárosba, de van tömérdek házas­
pár, akik nem mehetnek föl egy időben, 
hanem megosztják a magánosság és az örö­
mök napjait. Az egyik utazik, a másik pe­
dig otthon marad házőrzőnek, ügy látszik, 
most a menyecskejárás van, mert a kávé- 
házak egykori vendégkoszoruja ismét feltü­
nedezik a régi asztaloknál. Ülnek csoportok­
ban esténkint egyik-másik kávéházban vagy 
étteremben, hallgatják a zenét, kártyáznak, 
kibiczeinek, vagy unatkoznak mint régen. 
Mert bizonyosan valamennyien unatkoznak, 
minthogy a szalmaözvegyek, mióta a világon 
az első szalmaözvegy, bánatos alakja feltűnt,
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mindig azt panaszolják, hogy ők unatkoznak, 
ámbár a kávéházak forgalma ... de hiszen 
ez már nem tartozik e hazafias közlemény 
keretébe. Vigasztaló csupán az lehet a szalma- 
özvegyekre nézve, hogy a mint elfogytak az 
első esztendőnek napjai, úgy elfogynak az 
ezredik esztendőnek napjai is és a millen­
niumi ünnepek után teljes ezer esztendeig 
nem fenyeget ilyen nagy ünnep, amely el­
választaná egymástól a párokat. Van forga­
lomban egy „Bárcsak mindig millennium 
volna“ kezdetű uj dal is, amelyet azonban 
csak titokban, kávéházak rejtőkén dudorász­
nak némely rebellis szalmaözvegyek . . .

— Millenniumi vasúti kedvezmény tanítók 
számara. A kereskedelmi, vallás- és közok­
tatásügyi m. kir. miniszterek a kiállítás meg­
tekintését a tanítókra nézve könnyebbé óhajt­
ván tenni, az utóbbi elrendelte, hogy a tan- 
felügyelők mutassák ki névleg mindazon ta­
nítókat, kiknek a fizetése a 400 frtot nem 
éri el, hogy ezeknek ingyen vasúti jegyet 
lehessen kiszolgáltatni. Mint értesülünk, Abauj- 
Tornavármegye kir. tanfelügyelője az erre 
vonatkozó kimutatást már április hó elején 
küldte fel a kiállítás igazgatóságának s az 
illető tanítóknak, kiknek a fizetése a 400 
frtot nem éri el, csak levélben kell a kiál­
lítás igazgatóságához fordulni, abban lakó­
helyüket, a megyét és az utolsó postát pon­
tosan megjelölni s a kiállítás igazgatósága 
részükre az ingyen jegyet, ha a tanfelügye­
lők által kiállított kimutatásban szerepelnek, 
megküldi. Ezzel kapcsolatban megjegyezzük, 
hogy egyes fővárosi lapok azt a hirt közöl­
ték, hogy a kedvezmény azon tanítókra is 
ki fog terjesztetni, kiknek a fizetése 400 
frtot tesz ki. Utána jártunk az ügynek és 
tudathatjuk az éi deliekkel, hogy ilyen intéz­
kedésről a kir. tanfelügyelő nem tud sem­
mit, de tekintettel a hírre, a 400 frtot él­
vező tanítók kimutatását már elkészítette s 
azt is felküldte a kiállítási igazgatóságnak.

— A női kereskedelmi iskolában az érett­
ségi vizsgálatok bevégződtek, még pedig 
szép sikerrel. Húsz növendék közül jelesen 
érett: öt; jó érett: hét; érett: hat; két 
hóra visszautasittatott: kettő.

— Ifjúsági tornaverseny. Budapesten f. 
évi június hó 2-án és következő napjain or­
szágos tornaverseny lesz, melyen a miskolczi 
felsőkereskedelmi iskola növendékei is mint­
egy ötvenen vesznek részt. Ifjaink holnap 
délben utaznak Budapestre, ezt előzőleg disz- 
felvonulást tartanak városunk főutczáin.

— Gyermekünnepóly. A miskolczi pél­
dány-óvoda millenáris gyermekünnepsége 
mely junius hó 4-én d. u. 3 órakor fog meg­
tartatni — igen fényesnek Ígérkezik. Sok 
szülő már megrendelte kedves gyermekei­
nek festői jelmezeket. Legtöbb ezek között 
a magyar, arany és fekete sujtású piros 
poroszka és ingváll. Örülnek is előre a kicsi­
nyek. Gyönyörűen fog ajkaikról elhangzani 
a sok szebbnél-szebb honfidal és hazafias köl­
temény. A rendezés szakavatott kezekben 
van s igy biztos a siker. A kisdedek mulat­
ságát a felnőttek táncza togja követni.

— Tanczvigalom. A Lövölde-Népkertben 
ma este tartandó millennáris táuczvigalom 
iránt oly fokozott érdeklődés nyilvánul, hogy 
a siker minden tekintetben biztosítva, van.

— A református felsőbb leánynevelő intézet 
tavaszi tánczmulatságát junius 3-án szerdán 
délután tartja meg a Népkert helyiségében. 
Mint a múlt években tette, úgy most sem 
küld szét külön meghívókat, hanem a lapok 
utján liivja meg tisztelettel a taniigy bará­
tait, a tanintézeteket, hatóságokat, egyesü­
leteket és a nagyközönséget. Belépti dij: 
családjegy 2 frt, személyjegy 1 frt, gyer­
mekjegy 50 kr. A rendezőség.

— Emberélet egy fáért. Három noszvaji 
legény, pünkösdre virradó éjjel kiment az 
erdőre, hogy onnan zöld galyakat hozzanak 
és kedveseiket reggelre felcziczomázott lom­
bokkal lepjék meg. Hozzá is láttak a fa ki­
vágásához s javában folyt a munka, midőn a 
a legények a holdvilágnál a távolban az er­
dőkerülő alakját pillantották meg. A három

legény futásnak eredt, a kerülő utánok és 
megállásra szólította fel őket. Midőn ezek 
ismételt kiáltásaira is menekültek, a kerülő 
utánok lőtt s a golyó az egyiknek a hátába 
fúródott. A legény leroskadt s nemsokára 
kilehelte lelkét, mig a másik kettő elmene­
kült. A vizsgálatot megindították.

— Kórházak lakója. Bérezel Dezső bel­
ügyminiszter figyelmeztető körlevelet kül­
dött s a törvényhatóságot figyelmezteti, 
hogy kórházaik ajtaját zárják el Mihala 
Mihály elől. a ki mesterségére szabó, de a 
ki az ollót szegre akasztotta és most azt 
a mesterséget űzi, hogy kórházról-kórházra 
vándorol és ott mindenféle könnyű betegsé­
gek czimén jó kosztra felvéteti magát.

— Panasz. Szivarozó és pipázó elvbará­
taink nevében imhol az ujságlapban fordu­
lunk panaszszal a pénzügyek legfőbb cinbe- j 
réhez a pénzügyminiszter úrhoz, ki bizonyára 
sem nem pipáz, se nem szivaroz, vagy ha 
pipáz és szivaroz, igen jó dohányt és nem- 
különben igen jó szivarokat szíhat. így lehet - 
a sor, mert ha az olcsóbb fajta szivarokra 
is tekintene néha, hát bizonyosan intézkedne, 
hogy ne legyenek azok a szivarok olyan 
kutyaliter rosszak s ne találjon bennük az 
ember kenderkóczot, madzagot s más egyéb 
e fajta különleges valamit. Pedig hát dohány­
füst nélkül mit ér az élet, óh kegyelmes 
urunk?! Higyje meg, anélkül nem lehet el 
a jó magyar! Mire való hát az életét holmi 
kócz- és madzagbetéttel is keseríthetni?

— Tiios a halászás! A halászati törvény I 
tudvalevőleg a legtöbb halfajra április 1 -étöl 
terjeszti ki a tilalmat, mely tilalom junius 
végéig tart. De hát nem azért tilos a tilos, 
hogy bele ne kóstoljon az ember. Különösen 
a horgászok teszik túl magukat a törvény 
intézkedésein; a mit bizonyít, hogy a rend­
őrség napról-napra feljelent egynéhány til­
tott időben horgászó atyafit.

— Gazság. A siketnémákuak már van lap­
juk, amiben szép épületes dolgok vannak 
megírva a siketnémák számára, a miket mind 
siketnémák Írják s a lap szerkesztője is — 
siket. Most meg arról van szó, hogy a 
bolondok is lapot készülnek kiadni a — Li- 
pótmezőn. Abban aztán lesznek igen mulat­
ságos dolgok, hogy szinte össze lehet majd 
téveszteni a Bonitz páter által szerkesztett 
„Alkotmány“-nyal. Mert hogy józan eszü 
emberek olyan czikkeket Írjanak, mint minőt 
az „Alkotmány* f. hó 25-ik számában hozott 
,.Zsinagógába vonszolt fiú“ czim alatt, azt 
helyes észjárással még csak feltenni is ba­
jos dolog lenne. Itt közöljük a czikket. amely 
egy maga beigazolja állításunkat, midőn ki­
nyilvánítjuk, hogy ez az „Alkotmány“ ezimű 
szennyes ujság-rongy: a bolondok lapja. 
(Szegény bolondok !) Idézzük a czikket, hogy 
lássa és olvassa fiatal és öreg. hogy mennyi 
gazemberséget, mennyi pimaszságot Írnak és 
beszélnek azok az arczátlan és szemtelen 
zug-irászok abban a piszok ujság-rongy ban a 
szegény magyar néphez. íme igy szól a czikk :

Zsinagógába vonszolt fiú.
Balasagyarmatról szenzácziós tudósítást 

kaptunk és azt közöljük teljes szövegében, 
a nélkül, hogy ahhoz magyarázatot vagy 
egyéb kommentárt fűznénk: az elmúlt hét 
folyamán Berczelen olyan eset történt a zsi- j 
nagógában, mely izgatottságban tartja nem­
csak Berczelt, hanem a környékbeli közsé­
geket is. Az eset a következő:

Estefelé, midőn a zsidók zsinagógájukból ; 
távoztak, közülök hárman még ott maradtak. 
Az udvaron két keresztény fiú játszott, az 
egyik 11, a másik 13 éves. Az egyik fiú 
azzal csalták be a zsinagógába, hogy segítsen 
gyertyákat oltani. A fu bement, utána bezárták 
az ajtót és aztán a fiút megfogták, leteperték, 
lábait összekötözték és megtették a készülete­
ket, — a fiuk megegyező vallomása szerint, 
a másik a kulcslyukon nézett be — nagy 
kést és tálat hoztak. A fiú lármázni kezdett, 
segítségért kiabált, mire a száját kendővel 
tömték be. A kinrekedt pajtás, ki a kulcs­
lyukon folyton benézett, látva a jelene­

tet és hallva a segélykiálltást, bekiálltott 
az ajtón, hogy elszalad és elhívja a bácsiját. 
A három zsidó ettől megijedt és szabadon 
eresztette a fiút. A három gyanúsított zsidó 
közt van a sakter, aztán Eckstein és Bosenfeld. 
Hogy csakugyan igy történt-e a dolog, azt 
a vizsgálat fogja kideríteni. Annyi tény. hogy 
a két fiú igy adta elő a dolgot mindenfelé. 
Az is tény, hogy a kulcslyukon át jól be 
lehet látni a zsinagógába, a mit a csend­
őrök meg is állapítottak ; tudósitónknak pedig 
ezt a községi jegyző mondotta el. Itt azt 
tartja mindenki, hogy 11 —13 éves gyerme­
kekről igen nehéz volna feltételezni, hogy 
ilyen vádat zsidógyülöletből, vagy más indok­
ból saját gyermeki eszükkel kigondoljanak. 
Gondolható, hogy az eset mennyire felhábo­
rította a lakosságot és milyen izgatott a 
hangulat. Szükséges volna, hogy ebben az 
esetben a legszigorúbb vizsgálatot indítsák, 
mely a tiszta valót kideríti. Hazugsággal, 
ámítással nem lehet a kedélyeket lecsilla­
pítani.

Szép és jó volna azt tudni : őrültség e ez, 
vagy elvetemedett gazság, mely önző érdeke­
ket hajszol ama sötét világban, hol gyíkok, 
denevérek és békák honolnak, melyeknek 
százados mocska, mindent beszenynyez és hit­
vány emberek módjára — meggyaláz. S akad­
tak Miskolczon is aljas ámitók, persze mű­
veletlen és fanatikus utczai-móbok — kik 
elhittték a közlemény valódiságát és üsz- 
köt vetve a tudatlan nép közé, lázitani 
kezdettek. Már az izr. ipartársulat zászlószen- 
telési ünnepélyén is néhány bolond vén asszony 
motyogta, hogy: „megint keresztény vér kell 
a zsidóknak“. S ez a vénasszonyi pletyka 
tett figyelmessé bennünket is arra, hogy 
elolvassuk ezt a mocsok-lapot, mely nap­
nap után vérlázitóbb hazugságokat és gya- 
lázó czikkeket közöl a zsidóságról. És Bo- 
nitz ur, a lap „tekintetes“ szerkesztője örül,

! hogy „érdemeket“ szerez a heczcz-káplánok 
s a tudatlan nép előtt. Az ekként szerzett 
érdemekre legméltóbb palota a börtön volna; 
de a szabadságszerető magyar, szabadnak 
kívánja látni a méltatlant is, megalkotta 
törvényeit, melyekkel visszaélhet a gazság. 
De ha be vannak csukva a börtön ajtai, 
nyitva vannak a bolondok házának kapui. 
A kik szimulálják az öriilséget, azokkal is 
a bolondok házába! Kényszerzubbonyt rá­
juk, vagy vissza a szőrcsuhába ... bolondi- 
tani a vénasszonyokat. Úgy látszik, hogy a 
társadalmat igy kell majd megtisztítani azok­
tól a csimazoktól, méh ek a gazság és aljas­
ság utálatos fertőjéből táplálják magukat 
s melyek az ezeréves nemzetfa legszebb 
virágait fertőztetik meg nap nap után her- 
vasztó undok váladékukkal. Nos. ne ijedjünk 
meg ettől a gaz-irtástól !

— Tanítói értekezlet. Az alsó-borsodi ev. 
ref. tanitó-egylet „miskolczi járásköre“ 1896. 
május 26-án Alsó-Zsolczán a rét. el. iskola 
tantermében tartotta meg szokásos évi érte 
kezletét. A szép számmal egybegyült érte­
kezletet Baksa Lajos elnök egy hazafias, 
szép, buzdító beszéddel nyitotta meg. Ugyanő 
szépen sikerült tanítást tartott a földrajzból. 
Azután Kőszegiig István miskolczi tanító al­
kalmi értekezést olvasott fel, melynek czime 
a következő volt: „A magyarhoni reformá­
tusok története, érdemei, helyzete és közok­
tatásügyi állapota az első ezredévben.“ Nagy 
szorgalommal és kiváló szakértelemmel meg­
irt felolvasása osztatlan elismerésben és jegy­
zőkönyvi dicséretben részesült. Ezután Gal- 
góczy Béla kisgyöri tanító „a hazaszeretetre 
való nevelésről“ tartott szépen sikerült ér­
tekezést. A volt hivatalnokok hivatalosko- 
dási ideje letelvén, most már az uj tisztvi­
selők választattak meg. Köri elnök lett: 
Csiky Béla miskolczi, jegyző pedig Galgóczy 
Béla kisgyöri tanítók. Majd több indítvány 
letárgyaltatván, az értekezletnek vége lett. 
Mint vendégek jelenvoltak: Vattay István 
a.-zsolczai és Fekete Gyula bocsi lelkészek. 
Hosszas szellemi munka után a test is meg­
kívánja a magáét; tehát délben egy dúsan 
megtérített fehér asztal mellé kerültek a
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népnevelés derék férfiai, hol a kitűnő éte­
lek és a hamisítatlan hegy leve mellett fel­
buzdultak a kedélyek és szép pohárköszf'n- 
tök hangzottak el. Gsiky Béla a báró Vay 
családért, mint az egyházak és iskolák ke­
gyes pártfogójáért; Putnoky István az ér­
demes vendégekért; Fehde Gyula az uj és 
volt elnökéit; Baksa Lajos a ref. egyház 
tagjaiért; Kőszegliy István a derék gazdasz- 
szonyokért emelt poharat. Azután Molnár 
József gyönyörű hangjával a legszebb haza­
fias dalokat kezdte el és énekeltek mind 
nyáján szívvel lélekkel a hazaszeretet és ba­
rátság érzelmeitől eltelve sokáig, úgy, hogy 
már esteledni kezdett, mikor tanítóink a 
Vayak ősi fészkéből kirobogtak. Valóban oly 
szépen sikerült e gyűlés, hogy sajnálhatja, 
ki meg nem jelent. Igen nagy köszönet il­
leti meg a báró Vay-családot, mely az el­
látás költségeit viselte, úgyszintén a derék 
házigazdát Baksa Lajost buzgólkodásáért 
és kedves nejét a kitünően elkészített 
ebédért. (K. 1.)

— Egészségügyünk. Ha mindazt, a mit 
emberi értelem és erő alapján összehozni s 
megalkotni képesek vagyunk, sikerül ha meg­
elégedéssel nézhetünk fáradozásaink anyagi 
és szellemi sikerére, mégis ezek csak akkor 
szülhetnek és adhatnak boldogító érzést, ha 
magunk és családt agjaink egészségesek vagyunk. 
Erőink érzete, családtagjainknak egészsége 
ad további czéljaink és munkáink keresztül­
vitelére kedvet. Mindez annyira természetes, 
hogy szinte felesleges róla Írnunk is. Mégis 
hányán vannak, akik nem becsülik meg a 
természetnek különös adományát, az erőt és 
egészséget, hányán teszik tönkre magokat 
idő-nap előtt rossz társaságokban, nem tartva 
mértéket ételben és italban. Mennyi ismét 
azoknak a száma, a kik egészségűk változ­
tat ísa esetén vagy általában nem. vagy pe­
dig igen későn veszik igénybe a gyógyításra 
hivatott orvosok segélyét. Ijesztő nagy azok­
nak a száma, a kik orvosi segélyt mellőzve, 
elcsenevészednek, elbetegednek, vagy vég­
képen elpusztulnak. Különösen nagy a halan­
dóság számaránya a gyermekeknél és pedig 
azért, mert a gondatlan szülők elég lelket­
lenek sajnálni szivöknek drága gyümölcsé- j 
töl az orvosra és gyógyszerekre áldozást, ; 
vagy csak akkor is azért folyamodnak az j 
orvoshoz, amidőn a büntetéstől való félelem 
vagy hozzátartozóiknak halálos óráján azt 
kikerülhetetlennek mutatja. Mostan a difte- 
riiis szedi a gyermekek közt megdöbbentő mér­
tékben áldozatát. Itt minden percznyi kése­
delem a legnagyobb veszélyt idézheti. Már pe­
dig a veszély közel van; bizonyítjuk azzal, 
hogy a vármegye és város területén rövid 
idő alatt 74, mond hetvennégy diphterikus be­
tegség fordult elő. Vigyázzunk tehát! Fajunk 
fenntartása s családi életünk kötelékei arra 
ösztönöznek bennünket, hogy vállvetve ment­
sük meg a megmentketőket. Gyorsan igénybe 
vett és alkalmazott orvosi segélyre szorit- 
tassék mindenki. Szegény és gazdag egy­
aránt. A hol az oktatás és szép szó nem 
használ, ott a törvény teljes szigora alkal­
mazandó.

— Párbajmánia. A modern kornak azon 
elfogadott elve, hogy a vett sérelmet csakis 
karddal lehet meg nem történtté tenni, to­
vábbá az a körülmény, hogy a párbajban a 
felek, karczolásnál egyebet ritkán kapnak, 
ugyancsak felbuzditotta a világot s ma már 
mindenki virtusunk találja s nem férfinek 
azt, ki még ki nem állt lyukat lőni a leve­
gőbe, vagy megkarczolni ellenfelét. Ritka­
ság, ha komoly vége van a párbajnak, mint 
a minő a legutóbbi eset is Sárospatakon, 
legtöbbször semmi. Ez a mánia nálunk is 
nagy tért kezd hódítani, mert az utóbbi idő­
ben igen sok párbaj volt s tudomásunk sze­
rint hál’Istennek, mind épen hagyták el a 
küzdteret s most kirepar alván a becsületen 
ejtett foltot, úszkálnak a dicsőségben.

— Halálos kimenetelű kardpárbaj. Sáros­
patakon — Írja levelezőnk — most szóbe­
széd tárgyát képezi az a véres párbaj, mely 
Pávlevits Ferencz földbirtokos és Batta Ká- i
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roly városi jegyző közt ment végbe. Sátor- 
alja-ujhelyi tudósítónk most a következőkről 
értesit bennünket: Battának, ki a városnál 
az adóügyet vezette, tudomására jutott, hogy 
Pávlevits neheztel reá, mivel állítólag a ren­
desnél nagyobb adót vetettek ki rá. Midőn 
Pávlevits a múlt héten Batta irodájában járt 
és dolgát elvégezvén, a szokásos köszönés 
után távozni akart, észrevette, hogy Batta 
nem viszonozta köszönését. Ezért kérdőre 
vonta és heves czivódás folyt köztük. Batta 
ennek folytán kihívta Pávlevitset, ki haj­
landó volt a békülésre, de Batta hallani sem 
akart róla; végre a segédek kardpárbajt 
állapítottak meg. A párbaj Battának halálos 
megsebesülésével végződött. Batta annyira 
járatlan volt a vívásban, hogy balkarjával 
akarta elhárítani az ellenfél csapását és ek­
kor kapta a súlyos vágást. Batta, ki csak 
fél évvel ezelőtt nősült, súlyos sebében ma 
meghalt.

— A pünkösdi ünnepnapok mosolyogva vo­
nultak el fejünk fölött. Az istenember fön- 
séges földi pályájára egy ily nap ragyogott 
rá 19 századdal ezelőtt a megdicsőülés gló­
riája. Ezt ünnepeljük mi piros pünkösd nap­
ján. A templomok boltívei alól felszárnyalt 
az ének: „Veni Sancté“, „Jövel szentlélek.“ 
Erőt, bátorságot öntendő sziveinkbe. Ünne­
peltünk buzgó áhítattal, a sok-sok fakó hét­
köznap után.

— Diák-majális. Az ev. ref. főgymnázium 
ifjúsága által csütörtökön a Népkertben ren­
dezett tánczvigalma, igen szépen sikerült. A 
Népkert tánczhelyisége sziuültig megtelt a 
mulatni vágyókkal s a tűzvérü fiatalság e 
tekintetben eleget is tett kötelmeinek mert 
a hölgyek sorában senkinek sem volt oka 
panaszkodni, hogy nem tánczol eleget és 
nem jól mulat. A négyeseket 120 pár tán- 
czolta. A kedélyes mulatság éjfél után 3 
órakor ért végett, a midőn is a közönség 
egy kedélyesen töltött est emlékével osz­
lott el.

— Kék ég alatt Miért nincs mindig nap­
fény, miért nem mindig kék az ég? Miért 
nem bolyonghatok mindig a szabadban, künn 
a széles rónán ? Beh jó is itt járni! Körös­
körül a puszta síkság; — olyan egyforma 
mindenfelé. Nem kevélykedik egyik göröngy 
a másik felett, hogy ime én magasabban va­
gyok tenálad. Szerényen meghúzódik a he­
lyén mindegyik porszem, nem vágyik ma­
gasba, nem kapaszkodik belé a szellő szár­
nyaiba, mint a léha lombok, mert tudja, hogy 
ö rá szükség van ott, a hol most áll. Es 
ezt az egyenlőséget nem zavarja semmi. A 
szem ellát messze, messze, egész odáig, a 
hol a barna földnek vállára borul az ég, a 
melyik olyan ragyogó kék, mint egy szép 
szőke lány szeme. Nem áll az útjában semmi. 
A nagy szürke róna végtelennek látszik. Itt- 
ott egy piczike zöld disz, az őszi rozsvetés­
nek legelső hajtása. És a mint a tekintet 
végigröpül a nagy messzeségen, — kibontja 
szárnyát a lélek is és röpül, röpül őrült, 
merész röpüléssel, az apró, közelebbi czélo- 
kat elhagyva jobbra-balra, ama nagy, esz­
ményi czél felé. Felébred újra az a tömény­
telen ambiczió, a melynek még határozott 
formája nincs, a mely még ma bénult el az 
eszközök keresgélésében, a mely épen azért 
olyan nagyon boldoggá tudja tenni az em­
bert. Kívülem semerre, sehol egy élő lény. 
Az óriási csöndben nem hallatszik semmi. 
Nincs semmi, a mi tova száguldó eszméimet 
visszatérítené a sivár valóhoz. Bolyongok 
egyedül, boldogan. A vérem is másként lük­
tet, a szivem is másként dobog. Elfeledek 
mindent, a mi gondot ád, el magamat, a ki 
gyönge, az eszményt, mely elérhetetlen, a 
lányt, — a ki nem szeret. Csak bolygok to­
vább. És érzem, hogy olyan jól esik lenni. 
Érzem, hogy lehetek még jámbor filiszter is, 
mert az élet édes, — és —- édes Istenem ! — 
miért kívánkozzék egyik porszem magasabbra, 
mint a másik ? Hát nem szebb igy egymás 
mellett, ki-ki a maga helyén, úgy, mint itt 
a sik pusztaságon ? Érzem, hogy az a ha­
tártalan vágyakozás nem fog boldogtalanná

tenni. Csak igy legyen meg, a mint most 
dobogtatja szivemet, csak ne öltsön alakot 
magára, csak ne epedjen kielégítésért. 
Akkor hevitni fog csupán, de el nem éget... 
... Itt ülök újra négy fal között, Íróaszta­
lomra görnyedtem A szemhatárt a szomszéd 
ház szabja meg. De sötét is van, a nap 
sem világit, csak egy hitvány gyertyaszál. 
Es az ég ragyogó kékségét elrabolta a fe­
kete éjszaka. És újra érzem az élet gond­
jait és újra eltévesztem a czélt az eszkö­
zök keresgetésében. És a könyern ráhull a 
papírra . . . (Pupi.)

— Búcsú a májustól. Egy nap — és 
bevégezte pályafutását az idén a május — 
a rózsák hava. E hízelgő jelzőre ugyan 
erősen ráczáfolt, mert jó Bernáth Gazsiként, 
gyakorta olyan idővel fenyegetett bennün­
ket, mikor a gazda ölbe viszi ki a kutyáját 
ugatni. De hát kifelé van úgyis a rudja, 
ne mondjunk róla rosszat. Nem volt virágos 
májusunk az idén, szél, eső, hideg akasz­
totta meg fejlődésében a gyöngyvirágot, or- 
gonavirágot s amit utoljára kicsalt, az 
ákáczvirág az — is beteg. Utódja, a kalász­
érlelő junius talán majd becsületesebben 
viseli magát.

— Nekünk is jó ezt tudni. Egy budapesti 
vendégfogadós tegnapelőtt érkezett haza 
valami vidéki kirándulásból. Fiakkerbe iil 
s odaszól a kocsisnak, hogy hajtson a szál­
lodájába. A kocsis, ki nem sejtette, hogy 
pasasirja maga a szállótulajdonos, nagy 
biztossággal kijelentette, hogy abban a 
szállodában már négy nap óta nincs egy 
üres szoba, ellenben tud egy másik szállo­
dát, hol biztosan kap szobát A hotel tulaj­
donos annyival jobban csodálkozott a fiak- 
keres kijelentésén, mert bizonyosan tudta, 
hogy hotelje napok óta félig üres. Utána 
járt a dolognak s nyomára jött, hogy a 
fiakkeresek néhány szállodás javára, kiktől 
pasasivonkint 50 krt kapnak, rendszeresen 
űzik ezt a furfangos vendégfogást. S ezt 
annyival kényelmesebben tehetik, mert mos­
tanság mindenki hamar elhiszi, hogy egyik­
másik szállodában nem kapható szoba. A 
következménye pedig ennek az eljárásnak 
az, hogy néhány szálloda állandóan túlzsú­
folt, mig a többiek ijesztően üresek. Ajánl­
juk ez amerikai éleímességü fiakkereseket 
az utazó közönség kegyes figyelmébe.

— Egy egész polgári-házasság torta kitűnő 
finom, ára 1 korona, kapható: Megay czuk- 
rászdájában Miskolczon.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Dr. Kontis Miklós.

Helyettes szerkesztő és lapkiadó :
ítuttkay Menyhért.

1268.-382. ,
v. 1895/96. SZÍlm"

Árverési hirdetmény,
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. óv 

LX t.-cz. 102. ij-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a miskolczi kir. járásbíróság 
1895/6. évi 12556—13800 — 921. szánni vég­
zése következtében a m. kir. Jogügyek Igaz­
gatósága és Lukáts József javára Schus- 
selka Gusztáv és neje ellen 2000, 1980, 132 
frt 38 kr és 143 frt s jár. erejéig foganatosí­
tott, kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 1490 
írtra becsült tehenek, ökrök, lovak, szekér és 
malaczokból álló ingóságok nyilvános árveré­
sen eladatnak.

Mely árverésnek a miskolczi kir. j bíróság­
nak 2376,'és 4936. 1896. számú végzése foly­
tán a fenti tőkekövetelések, ennek 6°/o-kos 
kamatai és törvényes járulékai erejéig Mis­
kolczon a buzavásár-téren leendő eszközlésére 
1896. évi junius hó 5-ik napjának délelőtti 
10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. és 180. $-a értelmében kész­
pénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becs­
áron alól is el fognak adatni.

Kelt Miskolczon, 1896. évi május hó 15.
Némethy K. kir. jb. végrehajtó.
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Árverési hirdetmény.
Weiszlovits Samu magán zálogintézete

(Széchenyi-utcza 116. sz. Miskolczi Takarék­
egylet tőszomszédságában) közhírré teszi, 
hogy a nála zálogban levő és már elévült 
zálogtárgyak: arany-ékszer, értékpapír és 
különféle ingóságok 1896. junius hó 2-án, 
d.-e. 9 órakor nyilvános árverésen eladatnak.

Egyszersmind figyelmeztetnek a zálog­
tulajdonosok, hogy a fenti időpontig zálog­
tárgyaikat kiválthatják, illetve meghosszab­
bíthatják.

Az üzlet szombaton is nyitva.

Miskolcz, 1896. május 22.

Weiszlovits Samu,
magánzálogház-tulajdonos.

JVEe ff hívás.

A miskolczi nemzeti színház
resE vény társulat

részéről, a folyó 1896. márczius hó 15-én 
tartott rendes évi közgyűlés 4. sz. a. hozott 
határozatából kifolyólag 1896. év junius hó 
14-én, d. e. 10 és fél órakor

rendkívüli közgyűlés
tartatik, melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
A színpadon, nézőtéren és folyosókon czéllia 

vett festési, berendezési és átalakítási munkálatok 
megállapítása feletti intézkedés és ezzel kapcsolatosan 
a fedezetre szükséges kölcsönösszeg felvételének tár­
gyalása.

Miskolcz, 1896. május hó 29.

Soltész Nagy Albert,
vezérigazgató.

Kerékpár-raktár.

A légszeszgyár tőszomszédjában lévő mintegy

5 Hold luezernás
nyári használatra, esetleg parczellánként is haszonbérbe vehető.

Értekezhetni a tulajdonos Soltész Jánossal, Kis-Ujváros-utcza 34. sz. a.

«

Van szerencsém a szőlőtulaj­
donos urak figyelmébe ajánlani a 
legjobbnak bizonyult

szőlöpermetezöimet,
a használtakat napi használatra 
adom.

Méhészet-kedvelőknek ajánlok 
műlépet, rajfogó sapkát, keretfo­
gót és minden e szakba vágó kel­
lékeket.

Sportkedvelőknek legkitűnőbb

kerékpárokat
u. m. Kayser, Regent, Helical- 
Premier és Cur jelt, valamint min­
den egyes alkatrészeket, gyermek 
három kerekeket.

Ajánlom továbbá dúsan felsze­
relt'

vas-raktáramat,
vadász- és halász-czikkeket, Nor­
ton és ásott kutakat, villanycsengő 
berendezéseket, gépszijakat, kenő- 
szelenczéket, ahhoz siiritett gép­
kenőcsöt, olasz-kendert, tisztitó - 
csepüt, asbest pakolást s egyéb 
gépjavításhoz szükségeseket.

Tisztelettel

bierkl Gyula.

Szőlőperxnetező.

A MISKOLCZI HITELINTÉZET
áru- és terményraktáraiban az ez idei

IV. évi

g mr gyapjú vásár
■■ beraktározással egybekötve

1896. évi junius hó 10. napján tartatik. Rész­
letes felvilágosítással szívesen szolgál:

A miskolczi hitelintézet részvénytársaság igazgatósága.
Utánnyomat nem dijaztatik. 3—3

I

Síorszéüi 6orvíz
idei töltésű;

a gzéngavag ásványvizek királya.
Ajánl

Máhr Károly és Bodnár Gyula
kizárólagos föraktáros,

mint a legegészségesebb ásványvizet több tekinté­
lyes orvos urak által ajánlva ; továbbá kapható min­
den előkelő füszerüzletben, gyógytárban és vendég­

lőben.

ü
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AI ól Írottak bátorkodunk a nagyérdemű közönség figyelmét

a Chr. Weyrauch & Co.-féle gyorsan száradó és szagtalan

BORSZESZ PADLÓFÉNYNlAZRA
felhívni. — Ezen fény máz a legjobb padlómázoló szer, gyorsan szárad, szagtalan, igen tartós és mosható 
is. Kapható tisztán szili nélkül, továbbá sötét és világosabb színekben. 1 kilós üveg ára 1 frt 20 kr., V2 kilós üveg 
ára 60 kr.

Főraktár flfliskolcz és vidékére

Weidlich Pál mag- És ftíszerkere^kedéséliei] a „fekete kutyához"
MISKOLCZOET.

Tisztelettel Chr. Weyrauch & Co.

XXXXXXXXXXXXXXXX

Sártory Oscár
cement-technikus fiókja
Miskolczon, Buza-tér 24. sz.

Van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni arról, hogy az építési évad 
kezdetével minden a cementiparba vágó 
munkákra jótállás mellett vállalkozom.

Továbbá ajánlom — csak a ná­
lam kapható jó hírnevű

cementeket-
Valódi perlmoosi és oppelni

Portiantfcement,
hordókban ä 200 kilo és zsákokban ä 
100 kilo. Gr. Rooni iábatlani Ro­
mán-cement zsákokban ä 80 kilo, 
lriteles sulymennyiségért kezeskedem.

Kiváló tisztelettel

Sártory Oscár
cement-technikus fiókja Buza-tér 24 szám.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönséggel tisztelettel tudatni, miszerint

fíeréüpár- és varrógépjavitó müüeiyünüßen
melyben szakképzett külföldi mechanikusokat foglalkoztatunk, kerékpárokon 
és varrógépeken előforduló bármily hibákat a legpontosabb szakszerűség­
gel, a lehető legolcsóbb árban javíttatunk, kopott vagy törött részek helyett 
új részeket adunk és szavatosság mellett minden tekintetben kifogástalan 
munkát szolgáltatunk.

Nagy választókban tartunk új Continental, Imperial stb. pneumaticokat 
valamint egyéb kellékeket és részeket is, melyeket gyári árjegyzék szerint 
árusítunk.

Lj kerékpárokat és varrógépeket is nagy választékban tartunk raktá­
ron, de csak a legjobb angol és német gyártmányokat, melyeket kedvező 
fizetési feltételekkel a lehető legolcsóbb árakban árusítunk.

Teljes tisztelettel ScAweitzer Sestvéveü
Miskolcz. Széchenyi-utcza 18.

Siadó!
Az Ujvilág-utczában 43 házhely, 12 

méter útkivágással a Zsolczai-kapunak 
és Szirma-utczának, valamint több ház­
hely az Alsó- és Felső-Grordon-utczák- 
ban és a régi vágóhíd házhelyei is 
eladók.

Továbbá az Ujvilág-utczában egy 
10 évig adómentes új úri lak, szabad 
kézből, kedvező feltételek mellett eladó.

Bővebb felvilágosítás K. lein 
JVLihál y tulajdonosnál nyerhető

XXXXXXXXXXXXXXXX Alsó-gordon 23. sz alatt.

” HÖLGYEK RÉSZÉRE LEGÚJABB! ff
Universal fűző. ff

Kitűnő derékformát képez és a halcsont eltűrését le- #■ 
hetetlenné teszi.

HI. II. I. minőség 
frt 2.50 3.50 4.50 S

jó Drill halcsontban, szürke, drap és fehér kivitelben. ||s
Kizárólagos raktár Miskolczon £y-a

Kálnai Lipót üzletében, j»

<É
urtivnw Universal Corsetfa-védőnk

minden nőnek lehetővé teszi, hogy tört fűzőjét javítás 
nélkül viselheti.

1 pár ŐO^krért kapható minden jobb rövid- és di­
vatáru-üzletben.

Nagyban a szabadalom tulajdonosainál;

Spitzer és Steiner Bécs,
VII., Siebensterngasse 16. a .

r*w**
NYOMATOTT OKOKON És TÄ1IKA KONYVNYOMDÁjTbAN MISKOLCZON

XXXXXXXXXXXXXXXX
Tisztelt Uraim és Hölgyeim!

Nagyon meg lesznek elégedve, ha fehérnemű 
szükségletüket nálam szerzik be, mert oly tartós 
és szép formájú s mindamellett bámulatos olcsó 
arak mellett fehérneműt sehol sem találnak.
1 fehér férfi-ing reá varrott színes franczia pique 

mell, gallér és kézelő — frt 95 kr
1 fehér férő-ing színes kreton mellel gallér és ké­

zelő nélkül legújabb | frt 50 kr
1 színes ing angol oxfortból reá varrott gallér és
1 , tk6ze;.lf' 0 . 1 frt 30 kr
1 lohér férfi-ing 111. minőségű sima reá varrott gal­

lérral vagy a nélkül | frt 30 kr
1 fehér férfi-ing II. minőségű sima reá varrott gal­

lérral vagy a nélkül | frt 50 kr
1 fehér férfi-ing I. minőségű sima reá varrott gal­

lérral vagy a nélkül | f,-t 80 kr
1 színes férfi-ing franczia cretonból redős mellel 

gallér és kézelő nélkül 2 frt 20 kr
1 fehér férfi-ing hímzett vagy redős mellei leg-
„ *xUJabb 1 frt 30 kr
b tóin szepesi vászonból készült alsó nadrág ma­

gyar vagy német szabású 3 frt 50 kr
6 férfi franczia cőperből készült alsó nadrág né­

met vagy franczia 5 frt — kr
6 férfi franczia cőperből készült egész finom alsó 

nadrág német vagy franczia 7 frt — kr 
6 női ing szepesi vászonból készült csipkó- 
. ve! 3 frt 50 kr.
U női ing szepesi vászonból készült himzós- 
„ ®.el , 4 frt — kr
b női mg hazai vászonból készült csipkével 5 frt 40 kr 
6 női ing hazai vászonból készült himzós-

6 frt — kr.
női ingok díszesebbek darabonként 1 frt — krtól

,. , , , , , 4 frt 50 krig.
női nadrágok darabonként I frt — krtól 2 frt 50 „ 
női hálókabátok darabonként —frt 85krtól4frt 50 I 

Nagy raktárt tartok gyermek-fehórnemüek- 
ben is.

■ .. Ezen felsorolt czikkok kirakatomban megto- 
kinthetők. Vidéki megrendeléseket- jobban mint ön­
maga által választva küldök szét.

BRAUNFELD SÁNDOR
rőfös-, rövid- és divatáru-kereskedő 

Széchenyi-utcza 96. sz.
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